В наше время интеллектуальный потенциал общества стал определяющим фактором его поступательного развития, а  образование – одним из гарантов прогресса. Особое место в процессе обучения и воспитания в гимназии занимает история. Как наука она универсальна, поскольку объектом ее изучения является все многообразие событий, явлений, фактов, закономерностей, тенденций, имеющих место в жизни человечества. История формирует личность школьника, готовит его жить в меняющемся мире с учетом предшествующего опыта, воспитывает патриота своего Отечества и гражданина.

Цели и задачи исторического образования

Цель преподавания истории: формирование  основ историко- познавательной, ценностно-мировоззренческой, социально-коммуникативной, информационной компетентностей.

Историко-познавательная компетентность включает в себя владение элементами исторического анализа явлений прошлого в их связи с современностью, навыки исторического мышления.

Ценностно-мировоззренческая компетентность- представление о разных системах социальных норм и ценностей, в том числе истории российского общества; умение определять и обосновывать свое отношение к этим ценностям, наиболее значимым проблемам российской истории и современности;

Социально-коммуникативная компетентность- позитивные установки и навыки общения в поликультурном, полиэтническом и многоконфесиональном обществе, основанные на знании исторических корней и традиций различных национальных общностей и социальных групп; умения осознанно выстраивать свое поведение в неординарных социальных ситуациях.

Информационная компетентность- владение умениями и навыками работы с источниками исторической и современной информации (извлечение, систематизация, переработка исторической информации)

На разных этапах обучения цель реализуется через следующие задачи:
Задачи обучения истории:

-         сформировать представления об основных этапах всеобщей и отечественной истории и вкладе России в прогрессивное развитие человечества;

-         сформировать у гимназистов основы исторического мышления;

-         подвести учащихся к пониманию закономерностей исторического процесса;

-         сформировать гражданскую позицию школьника.

-         Формировать основы информационной культуры;

-овладеть системой учебной деятельности, призванной развить аналитические навыки школьников, умения использовать характерные для исторической науки методы познания, в результате чего происходит формирование исторического мышления;

- освоить разнообразные методы поиска и анализа информации, навыки свободной ориентации в современном информационном пространстве;

- развить коммуникативную культуру, став  толерантным, способным к пониманию и признанию других мнений и точек зрения;

-  определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности;

- овладеть  системой жизненных ценностей, социальными нормами, способами деятельности, которые необходимы любому гражданину в его отношениях с другими людьми, институтами гражданского общества, государством.

-         сформировать историко-познавательной, информационно-коммуникативной и социально-мировоззренческой компетентности учащихся.

Преподавание истории опирается на следующие принципы:
1. Личностно-деятельностный – это особый подход к процессу обучения, при котором ученик является центральной фигурой; самостоятельное приобретение и применение полученных знаний становится приоритетным.

2. Личностно-ориентированный – обеспечивает развитие и саморазвитие личности ученика, исходя из выявления его индивидуальных особенностей.

3. Практико-ориентированный – предполагает  овладение учащимися практическими навыками и умениями, которые пригодятся им в жизни.

Основные содержательные линии  исторического образования реализуются в рамках двух курсов – «История России» и «Всеобщая история». Предполагается их синхронно-параллельное изучение с возможностью интеграции некоторых тем из состава обоих курсов. Изучение каждого из этих курсов основывается на проблемно-хронологическом подходе с приоритетом учебного материала, связанного с воспитательными и развивающими задачами, важного с точки зрения социализации школьника, приобретения им общественно значимых знаний, умений, навыков.

Требования к уровню подготовки учащихся
В результате изучения истории ученик должен

 знать/понимать
·                   основные факты, процессы и явления, характеризующие целостность и системность отечественной и всемирной истории;

·                   периодизацию всемирной и отечественной истории;

·                   современные версии и трактовки важнейших проблем отечественной и всемирной истории;

·                   историческую обусловленность современных общественных процессов;

·                   особенности исторического пути России, ее роль в мировом сообществе;

уметь
·                   проводить поиск исторической информации в источниках разного типа;

·                   критически анализировать источник исторической информации (характеризовать авторство источника, время, обстоятельства и цели его создания);

·                   анализировать историческую информацию, представленную в разных знаковых системах (текст, карта, таблица, схема, аудиовизуальный ряд);

·                   различать в исторической информации факты и мнения, исторические описания и исторические объяснения;

·                   устанавливать причинно-следственные связи между явлениями, пространственные и временные рамки изучаемых исторических  процессов и явлений;

·                   участвовать в дискуссиях по историческим проблемам, формулировать собственную позицию по обсуждаемым вопросам, используя для аргументации исторические сведения;

·                   представлять результаты изучения исторического материала в формах конспекта, реферата, рецензии;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
·                   определения собственной позиции по отношению к явлениям современной жизни, исходя из их исторической обусловленности;

·                   использования навыков исторического анализа при критическом восприятии получаемой извне социальной информации;

·                   соотнесения своих действий и поступков окружающих с исторически возникшими формами социального поведения;

осознания себя как представителя исторически сложившегося гражданского, этнокультурного, конфессионального сообщества, граждан России.

Методическая часть
1.   В процессе преподавания истории применяются следующие педагогические  технологии:

1.                Технологии проблемного обучения

2.                Технологии личностно-ориентированного образования

3.                Проектные технологии. 

4.                 Деятельностно-ориентированные технологии

5.                Учебно-социальные практики

6.                Информационно-коммуникационные

7.                Технологии критического мышления

8.                Разноуровневое обучение

9.                Интернет-технологии

10.           Дистанционные технологии.

 

Обучение осуществляется через  следующие формы работы:
урок (лекция, дискуссии, конференции, видео-уроки, урок – презентация; уроки с использованием компьютерного учебника; организация работы с документами. уроки защиты рефератов, дебаты, семинары)

практическая деятельность (экскурсии в музей, практикум, защита проектных и творческих работ)

